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2. Двигун внутрішнього згорання автомобіля є складним джерелом 

шуму і звукове поле роботи двигуна складається з декількох акустичних 

сигналів, що надходять від декількох незалежних джерел.  

3. В сучасних умовах для аналізу акустичних сигналів роботи двигунів 

внутрішнього згорання автомобіля широко використовується метод 

акустичного розрахунку двигуна.  
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МЕТОДИКА ПІДВИЩЕННЯ ПОКАЗНИКІВ МЕТРОЛОГІЧНОЇ 

НАДІЙНОСТІ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВИМІРЮВАЛЬНОЇ 

ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ 

 

Запропоновано методику підвищення показників метрологічної 

надійності аналогових вузлів інтелектуальної вимірювальної інформаційної 

системи (ІВІС) на основі побудови математичних моделей зміни 

метрологічних характеристик досліджуваних ІВІС у часі. Найбільш 

значущими показниками метрологічної надійності є метрологічний ресурс і 

ймовірність збереження метрологічної справності Рспр в довільний момент 

часу експлуатації. 
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Розрахунок вищевказаних показників метрологічної надійності (МН) 

здійснюється на основі прогнозування стану нормованих метрологічних 

характеристик ІВІС для діапазону значень часу експлуатації системи. 

Слід зазначити, що збільшення метрологічної надійності можна 

розглядати по кожному з перерахованих показників. При цьому обирається 

один з істотних способів підвищення МН на етапі проектування ІВІС. Це 

дозволяє збільшити як ймовірність правильної роботи ІВІС Рроб так і Рспр з 

урахуванням якості елементної бази за рахунок оптимізації структури самої 

ІВІС.  

Очевидно, що досить важливими етапами, від реалізації яких залежить 

результат розв'язання оптимізаційної задачі, є визначення методу оцінки та 

прогнозування метрологічних характеристик ІВІС. Крім того одним з 

основних і відповідальних етапів оптимізації структури ІВІС є математичне 

моделювання досліджуваних метрологічних характеристик. 

Метрологічні властивості і метрологічна надійність ІВІС в найбільшій 

мірі визначаються метрологічними властивостями вимірювального каналу 

(ВК), який є однією з основних функціональних одиниць, що входять в ІВІС. 

ВК складається як з аналогових так і цифрових блоків. За рахунок 

збільшення значень обраних показників метрологічної надійності датчиків та 

кондиціонерів сигналів, що входять до складу вимірювального каналу, 

можна збільшити МН вимірювального каналу і ІВІС в цілому. 

Задачу збільшення МН можна розглядати як задачу оптимізації одного з 

показників МН, яку можна вирішити шляхом варіювання параметрів 

комплектуючих компонентів ВК. При цьому оптимізація параметрів 

проводиться з розрахунком на забезпечення найкращої якості. Крім того, при 

вирішенні подібних завдань необхідно враховувати збереження 

функціонального призначення проектованого ВК, тобто повинні бути 

дотримані вимоги до вихідних характеристик аналогових блоків і ІВІС в 

цілому. 
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Для оптимізації потрібна математична модель ВК, цільова функція та 

алгоритм оптимізації ІВІС. Цільова функція формалізує вимоги до ВК. 

Оскільки метою є  підвищення показників МН проектованої ІВІС, то 

цільовими функціями є основні показники МН. У той же час розв'язок задачі 

оптимізації можна розглядати при досягненні заданого максимуму Рроб і Рспр у 

певний момент часу майбутньої операції. Алгоритм оптимізації дозволяє 

знайти екстремум цільової функції.  

Розроблена методика підвищення МН передбачає реалізацію алгоритму 

підвищення відповідних показників метрологічної надійності ІВІС за 

критерієм необхідної величини метрологічного ресурсу. 
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